
Stimaţi colegi,

Grupul de Excelență Ecografia MF al SNMF invita medicii de familie care au 
competenţa sau atestat în ecografie generală, să participe la un curs ToT – 
„Training of Trainers” în cadrul Proiectului nostru lansat în cadrul 
Cursului Leonardo Nivel 3 organizat de EURACT şi susţinut de SNMF.

Pentru a participa la viitoarele cursuri de ToT- "Training of Trainer" în POCUS 
(Ecografie Clinică de Prim Contact cu Pacientul) nivelul Basic pentru 
implementarea Curriculum EUROPEAN al Federaţiei Europene de 
Ultrasonografie în Medicină şi Biologie EFSUMB şi în conformitate cu 
Curriculum Naţional de pregătire în Rezidenţiatul de Medicină de Familie 
(Modul de Ultrasonografie şi Imagistica Medicală), medicii de familie trebuie 
să deţină competenta sau atestat în ecografie generală şi să aibe o experienţă de 
minimum 2 ani de practica ecografica. Invitam şi colegii tineri pasionaţi de 
ecografie care nu deţin încă competenta sau atestat si nu sunt inca formatori să 
participe alături de noi ca potenţiali viitori practicanti ai ecografiei clinice la 
nivel basic.

Colegii interesaţi să participe la acest proiect ToT formatori sau nu cu 
competenta/atestat in ultrasonografie generala sunt rugaţi să se înscrie în 
formularul din linkul următor pentru a incerca sa avem o acoperire nationala 
pentru viitoare ateliere practice la nivel national:

https://forms.gle/ndijkJtPxcnzfxU67

 Vă așteptăm cu drag să promovăm practicarea ecografiei clinice de tipul 
aplicaţiilor POCUS (Basic) la nivel naţional. (Ecografie clinică cu scop 
diagnostic)pentru a veni in sprijinul colegilor care sunt in curs de doatre cu 
aparatele ecografice prin PNRR pentru a le folosi corespunzator in corelatie cu 
curriculum existent.

Dr. Iacob Mihai,

Coordonator Grupul de Excelență Ecografia MF al SNMF
Vicepreședinte Societatea Națională de Medicina Familiei
Preşedinte Societatea Timiş de Medicină Familiei.

https://forms.gle/ndijkJtPxcnzfxU67


PROGRAM SESIUNE GRUPUL DE EXCELENTA ECOGRAFIA MF AL 
SNMF

Titlu Sesiune Grup: "ToT – Training of Trainers pentru implementarea 
Curriculum de ecografie clinica de prim contact cu pacientul (POCUS) la 
nivel basic in medicina primara."  

Desfasurator Program: 

1. Training of Trainers de POCUS nivel basic în cadrul proiectului 
Leonardo 3 al EURACT - Ghid de Instruire pentru implementare a noului 
curriculum European de ecografia clinică de prim contact cu pacientul 
(POCUS) pentru medici de familie organizat prin Societatea Naţională de 
Medicină de Familie din România. (8.30- 9.00)

Dr. Iacob Mihai – Medic primar, medic formator medicină de familie, 
Coordonator Grupul de Excelenta Ecografia MF al SNMF, Vicepreşedinte 
SNMF, Preşedinte ASTMF. 

2.      Aplicaţii E-FAST şi ecografia de urgenţă la pacientul simptomatic în 
medicină de familie.  (9.00-9.20)

Dr. Iacob Mihai – Medic primar, medic formator medicină de familie, 
Coordonator Grupul de Excelenta Ecografia MF al SNMF, Vicepreşedinte 
SNMF.

3. Aplicaţii POCUS ale tractului urinar conform curriculum EFSUMB în 
practică medicilor de familie. (9.20-9.40)

Conferenţiar Dr Adela Iancu, UMF Carol Davila.

4. Aplicaţii POCUS vasculare în cabinetul MF. (9.40-10)

Dr. Claudiu Dima, Medic primar medicina de familie, Secretar ASTMF, Grupul 
de Excelenta Ecografia MF al SNMF.

5. Aplicaţii POCUS în patologia pleuro-pulmonară în medicină primară. 
(10-10.20)

Dr Vasile Blaga, Medic primar medicina de familie, Grupul de EXcelenta 
Ecografia MF al SNMF.

6.      Sesiunea Real Time Hands- On – demonstratii practice cu ecografe 
portabile. (10.20-11.00)

Dr. Mihai Iacob, Dr. Claudiu Dima, Dr. Vasile Blaga, Conf. Dr. Adela Iancu. 



Prezentare pe scurt a Programului ToT- Training of Trainers de 
implementare Curriculum POCUS nivel Basic in practica medicului de 
familie organizat de Grupul de Excelenta Ecografia MF al SNMF in cadrul 
Proiectului Leonardo 3 EURACT.

În contextul dezvoltării continue a medicinei de familie și al integrării 
ecografiei clinice ca instrument de diagnostic esențial, Societatea Națională de 
Medicina Familiei (SNMF), prin Grupul de Excelență Ecografia MF, lansează 
un Program Național de Educație în POCUS (Point-of-Care Ultrasound) – 
nivel Basic, destinat exclusiv utilizării ecografiei în scop diagnostic de prim 
contact, conform ghidurilor EFSUMB și Wonca Europe, dar și în corelare cu 
Curriculumul Național de Rezidențiat în Medicina de Familie (modulul de 
Ultrasonografie și Imagistică Medicală).

 Clarificări esențiale:

 Nu este vorba despre formarea unei noi competențe în ecografie 
generală. Aceasta rămâne atributul instituțiilor abilitate.

 Nu organizăm un nou program de formare de instructori 
formatori. Programul este conceput pentru diseminarea abilităților 
POCUS la nivel basic, în cadrul educației medicale continue, nu ca 
formare formală de noi formatori în ecografie.

 Apelăm la medicii de familie cu competență sau atestat în ecografie 
generală și minimum 2 ani de practică pentru a deveni parte a echipei 
extinse de instruire.

Obiectivul proiectului:

Formarea unei rețele de experți-practicieni care să sprijine colegii medici de 
familie – în special cei care au primit ecografe prin PNRR, dar nu dețin o 
pregătire formală în ecografie – în dezvoltarea unor abilități POCUS de nivel 
Basic, aplicabile direct în practica clinică.

 Structura programului: care se vor desfasura in paralel

1. Etapa 1: Construirea echipei de formatori cu experiență în ecografie 
generală, care vor livra instruirea la nivel regional.

2. Etapa 2: Cursuri POCUS – nivel Basic pentru medici de familie fără 
competență ecografică, livrate în orașele reședință de județ, în colaborare 
cu organizațiile județene ale SNMF.



Primul curs pilot a avut loc în 14 decembrie 2024 la Timișoara, în cadrul 
conferinței „East Meets West”, cu participarea liderilor WONCA și EFSUMB, 
iar România a fost recunoscută ca zonă pilot europeană pentru implementarea 
Curriculumului POCUS.

 Înscriere:

Medicii de familie cu atestat/competență în ecografie generală și minimum 2 
ani experiență practică sunt invitați să se alăture echipei noastre naționale.
Formular de înscriere:

 https://forms.gle/ndijkJtPxcnzfxU67

Mulțumiri:

Mulțumim colegilor deja înscriși, dar și Boardului SNMF pentru sprijinul 
acordat acestui proiect, lansat în cadrul Programului educational Leonardo 
Nivel 3 – EURACT.
România este deja parte activă în EFSUMB POCUS Task Force Group, iar 
acest proiect va contribui direct la modernizarea medicinei de familie românești 
în acord cu cele mai bune practici europene.

Cu considerație,
Dr. Iacob Mihai
Coordonator Grupul de Excelență Ecografia MF – SNMF
Vicepreședinte SNMF | Președinte Societatea Timiș de Medicină Familiei

https://forms.gle/ndijkJtPxcnzfxU67

